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Virágregék.
(Női típusok.)

Irta; fliathmáry Zoltán.

A Üvegházi virágok.
Az üvegházban nevelt virágokra talán nem is Ö 

vigyáz, a ki felruházza a mezők liliomát. Mert úgy 
is tudja, hogy minden időben gondos kertész szeme 
őrködik azok felett, de meg aki csak közel ér 
hozzájuk, becézgeti, ápolja a drága virágokat. És 
nem is ösmerik azok a szélvihart, mely megtizedeli 
a százados erdőket, a zivatart, mely megtépné leve­
leiket, megszakgatná ékes szirmaikat, a fagyot, a 
talajt szikkasztó nyár hevét.

Anda.
... Az apját, aki bankár volt, épen a 

börzén találta az inas. Vénülő, koppászodó kis 
szürke szemű ember volt. Hej ! hogy villogtak 
a szemei, mikor meghallotta, hogy leánya

Gyorsan gördült be a cicomás magánfogat 
az előkelő palota karcsú márványoszlopos kapu 
csarnokába. Anda apjának elfúlt a Jélekzete, 
úgy sietett fel a gazdagon szőnyegezett lépcsőkön.

Az ajtóban egy fehér kötényes, csipkés 
fökötős asszonyság fogadta, akinek csak úgy 
ragyogott zsíros arca az örömtől. Elibe tolako­
dott a cinikus mosolygásu házi orvosnak, aki a 
pápaszemét lehúzva az orra hegyére, azon ke 
resztül nézett sunyin és mondta:

— Élő, . . . leány . . .
Anda apja futott a hálószoba felé, az ebéd­

lőn keresztül rohantában, le is vert egy szek­
rényről egy műremek majolikát, de a csörömpö­
lését már nem hallotta. Es azt sem hallotta, hogy

van.
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; a gyereket a mama mellé, aki egy leheletszerű 
csókot nyomott a kis penészvirág homlokára. Es 
nagy óvatossággal Anda apja is megcsókolta a 
gyermeket és a beteg asszony kezét. De maga 
sem mert volna megesküdni rá, hogy az ajka 
valójában érintette volna bármelyiket is.

Anda igy nőtt fel fényben és gazdagság- 
| bán. Soha sem látta kis szőke feje felett az eget 

másnak, csak derűsnek, tele szórva napsugárral. 
Es élte egét sem homályositotta el egyetlen 
felhöcske sem soha.

Anda nem vala vig gyermek, játszótársai 
sem voltak nékie, akik rakoncátlanságra, szilaj- 
ságra tanították volna. Különben a játékra alig 
is lett volna később ideje. A szigorú francia 
bonne,
hagytak egy kis időt a sétakocsizásra s a nagy 
körültekintéssel megválogatott kön} vek keresz­
tül olvasására.

Azután megtanult táncolni.
Egy közeli rokon, egy hozzá hasonló csene- 

vész kis lányka járt hozzá a táncórákra. A 
táncmester, aki mindenkor frakkban és kesztyű­
ben járt fel az órákra, megtanította divatosan 
bókolni, parancsszóra mosolyogni. Azután táncol­
tak a zongoratanár muzsikája mellett.

Az órákon jelen volt a mama is, a kis 
büszke sovány asszonyka, de csak igen ritkán 
szólt bele a dologba. Teszem azt:

— Kérem, kérem, most pihenjenek. Anda 
már fáradt, az arca egész piros . . .

így érte el Anda azt a kort, mikor már 
hosszú ruhában jelenhetett meg a zsurokon, az 
ebédeknél, a bálokon.

Mindezek a mulatságok azonban nagy 
körültekintés mellett folytak le.

A bálteremben Andának meg voltak a maga

nyelvmesterek, zenetanárok alig

a fehérkötényes gólya mama az orvos konven­
cionális kijelentését illedelmesen igazította helyre:

lelkem, úgy bizony . . .— Kisasszony
Künn csak úgy dühöngött az idő. Erős 

északi szél vagdosta az apró szemű, csípősre 
fagyott havakat az emberek arcába. Aki tehette, 
igyekezett az idő örült dühe elöl szabadulni. 
Csak egy pár szegény csavargó táncolt az utca 
szegletén . . .

Anda apja mindezt nem látta, de leg- 
kevésbbé sem gondolkodott rajta, mikor benyitott 
neje hálószobájába, itt azután már óvatosan, 
lábujhegyen lépegetve. Pedig a vastag szőnyegek 
úgy is zajtalanná tették lépteit.

Az orvos és a tudós asszonyság ép olyan 
óvatosan lépkedtek utána.

Kellemes meleg volt 
hőség, hanem illatos, szelíd langyosság. Olyan 
levegő, mint a milyen májusban szokott lenni, 
mikor már az orgonafák teljes virágzásukban 
állanak.

szobában. Semmi

Halavány rózsaszínű selyemtakarós, csupa 
csipke, csupa szalagos ágyban ott feküdt Anda 
anyja. Vézna, sovány szőke asszony, most még 
csak halaványabb, mint rendesen. Es ott volt fel­
állítva ágya mellett a menyezetes gyerekágyacska. 
Csak olyan csecsebecse, a melynek aranyos 
cirádáin ott táncolt egy vékony napsugár millió 
fölszakadt szála. Az orvos észre is vette s meg­
igazította az ablak függönyt.

Duzzadó selyem vánkosok közt feküdt 
Anda, némán és illedelmesen. Csak akkor rik­
kantott egyet, mikor a tudós asszonyság felkapta, 
hogy megmutassa az apjának. A hangja olyan 
volt, mint a pincéből felhangzó hangos sóhajtás. 
Es semmivel sem erősebb.

A tudós asszony nagy vigyázattal oda tette
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Szerkesztőségi Írod»:
Nagy-Becskerek,

Zájiolja-utcza 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-ntcza 1 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Előfizetési árak :
------24 kor.
------------ 12 »

Egész évre
Félévre - 
Negyedévre 
Egy hóra -

— Egyes szám ára 8 fill. —

8 »
2 »

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

'■'k? 'k. A
POLITIKAI NAPILAP. Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével 
■Isdeinap délután 5 órakor.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Nsgybeoskerek, 1900 XXIX évfolyam. 140 Szerda, junius 29.

Ausztria. elnapolni i 
erőszakolni

a 14. § alapján kereszttil- 
a kiegyezést, a delegációk s 

az osztrák költségvetést is. Szóval Ausz­
tria e szerint teljesen az abszolutizmus 
előtt áll.

niszterelnök érdekes nyilatkozatot tett. A 
miniszterelnök ugyan ragaszkodott ahhoz 
az állásponthoz, hogy az osztrák alkot­
mányosságot megszűntnek még mindig 
nem lehet tekintenünk, de megengedte, 

Hogy ennek a ténynek micsoda kon- hogy minden eshetőségre készen kell álla- 
zekvenciái vannak a közösügyek szempont nunk. Most még nem mondja meg, hogy 
jából, arra. maga az a tény világot vet, miképen intéztessenek a közös ügyek, ha 
hogy a közjogi ellenzék a kvóta javaslatot nem lesz osztrák delegáció, 
egész határozottan megobstruálni készült. De hogy ez esetben a 67 iki torié-

aj t elveinek diadalát vélte látni a fligget- Dyen valami módosítást kellene tenni, 
lenségi párt az osztrák belzavarok bán s azz»l a miniszterelnök is tisztában van.

harcra. Az alap hibás ugyan, mert abból, „ Wr “°.8t\ *'a,. '8zt, ° aka™nk >e/ 
hogy az osztrákok jogi és nyelvi kérdések ^ '«tehetjük kérdés tárgyává,
fölött összevesztek, épen nem következik k”f/ a -,8 í ™‘re

fentartáeával biztosított érdekeknek tart- t0^ág“ J'^ésben magát a jelenleg, park-
hatatlan volta, de meg kell vallanunk, hogy döntői?! *
némi jogcímet e felfogásokra maguk a jó t •szomszédok szolgáltattak. Igen ,s, s.etteta, sdt nagyon is az

ti u- «1 x i ,.. .... , , r osztrák zűrzavar az 111 választásokat, deIly körülmények kozott annak a lehe- v , ,, ,• i - , J , . ,, 1 fájdalom, késlelteti a bebo konszolidálástősége sincs kizárva, hogy az osztrák al- K, , , ., .
i_,°/ Xi u -j í • munkájának azt a messze kiható, magaskotmánycsság lemenő napjának sugarai i J ^ i , ; tu r u -íx -a • x . , , P ,,, koncepciójú tervét, mely a kormány ala-be fognak világítani a mi uj képviselő- f ú- f J ,, . J/, i í v. , , J , fi ».i pos munkája folytán úgyszólván a magaválasztásunk eddig nagyrészben felhőtlen r x J , ,

i 3i .x i • ± -íx egészében ki van tárva előttünk s mely­nek mondható horizontjára, mert nyilván , , , , , , ,,, , , iw 1 ,, , . j, í , 1V nek végzésere a különben békés korszak­való, hogy az uralkodó és mindkét felelős . . *?. ,, , . ,, x x , . , . , nak fetteros parlamentje annyira képeskormánya, csupán azért készek az osztrák vo]na r J r
alkotmányosság megmentésére a türelem 
legvégső határáig elmenni, mert azt a 
Magyarországra való tekintet kívánja. Az 
1867-iki kiegyezés a közösügyeknek akkor 
megállapított elintézési módját attól tette 
függővé, hogy Ausztriában is teljes alkot­
mányosság legyen, a mi természetes is, 
mert hisz a delegációk intézménye, a 67-iki 
rendszernek sarkköve s azonnal megtagadja 
a szolgálatot, mihelyt nincs osztrák dele­
gáció. Ha pedig reichsrath nincs, akkor 
osztrák delegáció sincs, mert nincs a ki 
megválaszthatná.

Arra a kérdésre, hogy mi történjék 
akkor, ha Ausztriában az alkotmányosság 
csakugyan megszűnnék, Széli Kálmán mi

(*—y) Ausztria az alkotmányosság 
fentartásának utolsó s végerőfeszitéseivel 
ktlzködőhen, a 
dolgozni képesen

magyar parlament, bár 
s munkálni készen, a 

köztigyek zavarában csaknem tehetetlen­
ségre kárhoztatva: ez a helyzet szigna- 
turája.

Mireánk csak annyiban tartozik az 
osztrák belpolitikai viszonyok végső vál­
ságának utolsó szusszanása, mivel, mint a 
közösség fentartásának törhetlen barátai, 
a részünkről való sötétbe ugrást épen oly 
riszbirozott kísérletnek tartanók, mint a 
mennyire nincs az osztrák parlamentnek 
csúfolt csürhehad áthatva annak a tuda­
tától, hogy micsoda veszedelmes játékot 
üz saját érdekeivel s a Lajthán túli biro­
dalom fennállhatásának, összetartozandó- 
ságának elemi előfeltételeivel.

Rekapitulálni a történteket alig szük­
séges, de mindazáltal a kép teljességének 
okából rövidbe fogva megcselekesszük. Az 
osztrák reichsrath összeült ismét, de min 
den remény nélkül arra nézve, hegy bár­
mit elvégezhessen. Az osztrák miniszter- 
elnök Összes fáradozásai a parlamenti béke 
helyreállítására dugába dőltek. A csehek 
ragaszkodtak álláspontjukhoz, hogy tudni 
illik a nyelvtörvénybe vétessék fel a cseh 
nyelvnek teljes egyenjogúsága a német 
nyelvvel egész Csehországot illetőleg. Az 
obstrukcióval fel nem hagytak s inkább 
megkockáztatták a parlament nélküli álla­
potokat, mintsem beleegyeznének Cseh- 
országnak nyelvterületekre való felosztá­
sába. A németek viszont a reichst ath előttlevő 
nyelv-törvény javaslatottekintik az őkövetel- 
ményeik legcsekélyebb kiegészítésének, de 
az ellen van még kifogásuk, hogy a német 
nyelv Cseh és Morvaország némely ré­
szében, mint törvényes nyelv korláfoztas- 
sék. A Körber-kormánynak tehát nem 
maradt más választása, mint a reichsrathot

jogosultnak tartaná

A községi közigazgatási tanfolyamok. Ma
terjesztik szentesítés alá azt a törvényjavaslatot, mely a 
községi közigazgatási tanfolyamok fölállításáról rendelke­
zik s ezzel az intézménynyel mintegy kiinduló pontját és 
első láncszemét alkotja meg a közigazgatás általános 
reformjának. A szentesítendő törvény alapján még az idén, 
szeptember elsején életbelépteti a belügyi kormány a 
közigazgatási tanfolyamokat. Egységes tantervvel tiz köz- 
igazgatási tanfolyamot állít föl az ország különböző vidé­
kein. A tiz tanfolyam közül ötnek a székhelye immár meg­
állapítottnak tekinthető. Tanfolyamot állítanak ugyanis, 
mint halljuk, Budapesten, Pozsonyban, Nagybecskereken, 
Kolozsvárott és Marosvásárhelyen. A többi öt tanfolyam­
nak székhelyeit véglegesen még nem állapították meg.
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< »romái. 1900. junius 20.2
a szegény-alap céljaira szedték be, ami volta­
képpen nincs Nagy becskereken, mert nálunk, üresedett némileg a város. Nem halljuk már a
mint egyik bizottsági tag megjegyezte, minden 1 redakció körül a honvédek dob olását,
alapunk szegény alap, és valamennyi bírságpénz fáradtan, kihevülve jönnek haza 
eddig a közjövedelmi pénztárba folyt be. A bízott- röi. Ma reggel Rumpf százados vezénylete alatt

| ság magáévá tette Menczer indítványát s ily Szegedre utaztak az ezredgyakorlatokra s ide­
haza csak a különítmény maradt, a mire azt da-

— Elmentek a honvédek. Reggel óta meg-hírek.
a mintTájékoztató.

gyakorlótér­ig. sz.) m i n d e n n 
urak r é 

és ér csak k e 
n 5 óráig. A k

A gőz r
e 1 i 61/ r
van ; h lg 

pénteken dél
egész nap este V/a óráig nyitva marad; zuhanyfürdó 
egész nap.

Junius 21. Sakkestély.
Junius 23. Nocker bucsuhangversenye.
Junius 24. A T h- é. v. közgyűlése.
Junius 25. Közigazgatási bizottság.

e lrr e
és !

r d ő i
értelemben fog átírni a tanácshoz, hogy azt
foganatba is vegye. A második tárgy a városi nolják alkonyi órán a lányok, hogy 
főorvos jelentése volt az április és május havi 
egészségügyi viszonyokról. Ezek a jelentések ! 
annak idején lapunkban ismertetve voltak. A 

— Aranymisés áldozár. Egészen csendben jelentés kiemelkedő része, hogy a tüdővész
készül egy aranymisés áldozár pappá szentelésé- erősen túlhaladta a f. évben a tavalyi nívót,
nek ötvenedik évforduló ünnepnapjához. Wuj a amennyiben a f. 1900. évi január 1 töl junius i

®8Peres"PÍélrán08 a ju 1 19 jg több mellbeteg halt el, mint az egész megyének az idén is lesznek ezíistmisés áldozárai,
láns, aki az ötvenes és hatvanas években osmert ° ® „ t n , , , 1és közszeretett nani alak volt a délvidéken 1899-ik esztendőben. Hosszabb akadémikus értékű » fik a nyár folyamán ülik meg áldozárrá szen- 
és közszeretett papi alak volt a aeivioeken . telésük huszonötéves évfordulónapját. Az 1875 ben
Wuja Ignác 1827 ben született Szegeden Peppá eszmecsere folyt le ezután, hogy m, nz oka a azeDte|t ielkészek köz6tl Tan $„|afka Nándor
1 fo,O ben szentelték e így az idén jubilál. Volt tuddvész ily nagymérvű ter|edésének. Ha szó dr. c. püspök, debreczeni plébános is,
püspöki aktuánus, majd segédielk ,sz Ecskán és lehetne határozatról, úgy azt lehetne mondani,
N. B ecskereken. 1856 bán Temesvárra ke- , . al ,rült, ahol belvárosi hittanár, majd püspöki czere- ho87 8 nyomor> 41‘alános nmcsetlenség, rossz 
moniarius és szentszéki jegyző és levéltárnok, táplálkozás, s mindenek fölött az elharapódzott
majd szentszék! ülnök lett, végül 1863-ban b o g á nagymértékű, ártalmas szeszből készült páíinka-
rosi esperes-plébános; 1893 bán megérdemelt fogyasztás. Hogy tehenek is terjesztenék a tüdő­
nyugalomba vonult. Wuja jelenleg Budapesten

. . . kettő, három nyomorult . . .
A katonák egészen julius hó 25-ig tartóz­

kodnak 8; egeden, azután viszajönnek Nagybecs- 
kerekre, hogy nemsokára az őszi hadgyakorla­
tokra készüljenek.

I

— Jubiláló lelkészek. A Csanádi egyház-

a ki nagy
ünnepségek közt külön ünnepli meg jubileumát 
Debreczenben. A huszonöt év előtt véghez ment 
szentelés két ízben történt: 1875. év julius 24 én 
és szeptember 17 én. Es pedig: julius 24 én 
áldozárrá szententeltettek: Hold Adám újfalui 
plébános, Mihály ffy Gyula glogoni adminisztrátor

. , . . . ... . . . . vészt, ez az eset Nagybecskereken ki van zárva, és Wolafka Nándor dr. c. püspök, debreczeni
tart z o í , a o aranymis | t is mon ani )gja. amennyiben a jelenvolt városi állatorvos kijelen- plébános. Az 1875. évi szeptember hó 17-én szén-

- A jegyzői szakiskola vizsgái. A torontói- tett b 16 évi itteni mttk8dése al.tt csupán !eltlett?k .* . következük: Ackermann András
megyei íegyzői szaktanfolyamon tegnap este hír- ' , . a , , , . ., ,, kubini adminisztrátor, rechlt Adám bulcsi ad-
dették ki az idei vizsga eredményét. E szerint 3 drb ‘»berkaloltóus tehén került a kezelése alá. ?linÍBZtr6tor éa Uitz ’péter billédi plébános. A

jelesek: Pongor Elek, Treisz Béla, Lokics — Póttartalékosok öröme. A folyó évben jubileumi nap megölésére már folynak az elő-
Emil, Rappensberger Vilmos, László Elek, Terék fegyvergyakorlat teljesítésére kötelezett 1897., készületek.
Mátyás. Jók: Eiben János, Schoderbek Dezső, 1895. és 1893. évi sorozásu honvéd póttartaléko-
Hektor József, Obicsán Lázár. Elégségesek: sok örömére tudathatjuk, hogy az idén a szoká- 
Hegediis József, Szarefolyán Dezső, Király Béla, j sós 28 vagy 35 nap helyett csak 21 napra lesz- 
Krebelder János, Rád György, Benedek Kálmán, j nek behiva fegyvergyakorlatra. Reájuk vonatko 
Luy Péter, Hankonfazky Imre és Herbst Mihály. j zólag e tekintetben még egyéb változás is tör- 
Elégtelen három. | tént. Eddig csak a tartalékosok leszerelése után

— Utóáltitás. Az állandó utóállitási bízott- i tartatott meg a gyakorlatuk; a folyó évben azon- 
ság ma délelőtt válogatott azok közül, a kik ban behívásuk úgy fog eszközöltetni, hogy le­
elmaradtak a fösorozásról. Jelen voltak Lippmann I szerelésük a tartalékosokéval együttesen, egy idő 
honvédőrnagy, Matiegka Vilmos cs. kir. őrnagy | b0n történhessen. A fegyvergyakorlatuk t^hát 
és Szilágyi Albert tb. megyei főjegyző mint ! augusztus hó 13-ikán kezdődik. A póttartaléko­

sok a fegyvergyakorlatra állomány-illetékes

— A szegedi honvédzenekar abból az alka­
lomból, hogy közreműködött a szerb nemzeti 
színház operaelőadásán, ezzel kapcsolatban két 
kellemes estét szerzett a nagy becsit erekieknek, 
tegnap délután pedig a kaszinókertben rendezett 
hangversenyt, minden egyes alkalommal nagy 
közönség előtt mutatva be, hogy mennyire fej­
lődik erőben és ízlésben egyaránt. A szép ered­
mény Kraul helyettes karmester érdeme, kit 
tudvalevőleg a 46. gyalogezred zenekarából 
hívtak meg a honvédmuzsikusok élére.

— Zilahi kacagó estélye. Már említettük, 
hogy a Zilahi Gyula által f hó 24-én a ka­
szinó nagytermében rendezendő estély miféle 
jótékony cél szolgálatában áll. Eltekintve ettől, 
a közönségnek egy élvezetes estére van kilátása, 
hisz mindenfelé az országban ismerik a nemzeti 
színház jeles komikusát, aki csak azért nem lesz 
a jövö Vizváryja, mert már megalapította a maga 
nevét. Az ország közkedveltségü „Zsüiu-je tart 
egy előadást vasárnap, mely hogy látogatott 
legyen, kívánjuk mind a vendég művész, mind 
a közönség érdekében.

elnökök, dr. Andrics Szvetozár és dr. Szauervald 
Bálint ezredorvosok, dr. Plechl Szilárd tiszti j ezredeikhez lesznek behiva és a fegyvergyakorlat 
főorvos, továbbá Gönczy György és Nack Rezső ! ideje alatt azon állomáson maradnak, amelyre 
főhadnagy sorozótisztek. Előállittatott 50 ember, j behívattak.
ezek közül bevált 14. ! — A Népszínház Nagybecskereken. Érdekes

I hangversenyre van a nyáron kilátásunk. A buda­
pesti Népszínház több tagja rándui le hozzánk 
s válogatott miisoru hangversenyt rendeznek. 
Közre fognak működni Porzsoltnó Lukács 
Juliska drámai művésznő, Amon Margit, a sik­
kes szubrett, Kovács Mihály komikus, Kiss 
Mihály baritonista és Vidor Dezső zongora 
művész. A hangverseny rendezője dr. Fodor 
Oszkár, a népszínház titkára.

— Záróvizsgák. A nagybecskereki izr. nép­
iskolában az ezévi záróvizsgákat junius hó 25. 
és 26-án tartják meg a következő sorrendben: 

Junius hó 25. délelőtt az I. osztályban.
„ „ délután a II. „
„ 26. délelőtt a III. „
- „ délután a IV. „

— Az egészségügyi bizottságból. Nagybecs- 
kerek város egészségügyi bizottsága tegnap dél 
után 4 órakor tartotta ülését a városház köz­
gyűlési termében, melyen Menczer Lipót elnök­
lete alatt jelen voltak : dr. G r a n d j e a n József, 
dr. Haidegger Lajos, dr. Weiterschan 
József, dr.
Izidor, dr. Klein 
F ü 1 e p György és R e h á k Béla bizottsági 
tagok. Első tárgy volt elnöknek az az indít­
ványa, hogy az egészségügyi kihágásokból jövö 
ben befolyt bírságpénzek külön legyenek kezelen­
dők és egészségügyi célokra felhasználandók. 
Eddig ugyanis az efféle bírságpénzeket jobbára

h 2 ' i g János, dr. Menczer 
Mór, Balázsi József,

— Több világosságot! Tekintélyes urakból 
álló társaság közölte velünk azt a kérelmet, hogy 
adjuk tudtára az éjjeli világosságot szabályozó 
hatalomnak azt a szerény kívánságukat, mely 
szerint nagyon is elkelne a kishidfönéí levő lépcső­
nél éjnek idején egy villanyos körte, mert te­
mérdek lábtörés a tanúja eddigeló is ennek a 
mulasztásnak. A kaszinóból igen sokan jönnek 
hazafelé éjjeli órákban, talán ezeknek az urak­
nak testi közbiztonsága is megérdemli azt

Anda és a férje nem éreztek semmi izgal 
mát, mámort az olasz levegőn. Az eget ép olyan 
kéknek látták, mint otthon a városligetben.

Azután visszajöttek Egy kicsit fáradtan, óránkint négy fillérbe kerülő többkiadást.
egy kicsit törődötten, de legkevésbbé sem ki 
merülve. A nagy fénynyel berendezett lakás már 
készen várta őket s egy közös családi értekez­
leten elhatározták, hogy hova mennek látogatóba.

Itt, ott a mama, vagy apa kihúzott egy

ismerősei. Ismerős családok, akik tüntetőleg 
külön ültek a terem egyik sarkába. Elszigetelték- 
magukat a többi emberektől s a bemutatások is 
csak nagy szertartások mellett voltak megejt 
hetök.

az

— Rajzkiállitás. A községi népiskola egyik 
első emeleti termében ki vannak állítva, szépen 
csoportosítva, azok a rajzok, amelyeket a most 
végződő tanév folyamán a nagybecskereki ta­
nonciskola növendékei készítettek. A rajzok 
egytől-egyik érdemesek a megtekintésre s ha

Anda nem is igen ismert más fiatalembert, 
mint akikkel a mama, vagy közel ösmerősök 
szalonjában találkozott. Feszes, udvarias, illedel­
mes gavallérokat, akik valcer közben két arasz­
nyira tartják maguktól táncosnőiket s nem lobog­
tatják a zsebkendőiket a souper csárdás közben 
s akikkel annál kevésbbé fraternizálhat a cigány.

A mama különben is szörnyen óvatos volt 
s életfeladatául csak azt tűzte ki, hogy a leá­
nyára vigyázzon.

Anda pedig mind ezeket a dolgokat nagyon 
természetesnek találta. Egyebekben törékeny, 
gyönge leányka volt, szögletesek, lányosak az 
idomai még asszony korában is.

Mert Anda is férjhez ment egyszer. Nem 
épen a huszadik évében, mikor már az apa, 
meg a mama kirostálták a nagy körülményes­
ségek közt jelentkező kérőket, igen hosszú csa­
ládi tanácskozás után a Wein és társa bankár 
cég egyik üzlettársában állapodtak meg, kinek 
hajahullottságán kívül más hibája nem volt.

Anda férjhez is ment hozzá. Nem ellenke 
zett s nem gondolt arra, hogy talán más ember 
is lenne a világon, mint a vőlegénye.

Nagy fénynyel esett meg a lakodalom. A 
divatlapok hasábokat írtak a menyasszony toalet- 
jéröl s jelezték azt is, hogy hova mennek nász­
úira.

nevet.
Ennek az apja aligha viszi sokáig, tönkre

mennek tavaszra .... Annak a fia meg egy eleve nem tudná az elfogulatlan szemlélő, hogy
nevelönöt akar elvenni ... ! a szépen színezett, stylszerü munkák inasgyer-

Es élt Anda es olyan nagy nyugalomban, , , , ... . . . , .vágyak és mámoros álmok nélkül, mint áz anyja, . mekek kezemuQk“1; b4t legal4bb » » <t™náz.um 
akinek a házasságát példaképen emlegették. j növendékei munkáinak tartaná azokat. Midőn

Végre azután eljött az idő, a mikor meg 
kellett válni ettől nagy a boldogságtól. Előbb detes tényt, 
még mindent megpróbáltak. Végre is expres 
vonaton haza hozták Örök tavasz honából, a : 
melynek életet lehelő levegője sem segített már | 
a kis asszonykán.

Csupa csipke, csupa szalagos ágyba került ' 
újra. Szépen elbúcsúzott mindenkitől, a férjétől, I lődniök 
a anyjától, akik sírtak, ö is könyezett, mikor 
a anyjának mondta :

— Es ti már elkészültetek a fürdőre. Az
idén későbben kell majd mennetek, mint rende- 1 — Harc tolvaj és csőszök közt. Réva-Uj-
aen. En miattam ... i falun a csőszök tetten érték Zsenár György

Es sóhajtott. Bántotta, hogy a rendet igy í ugyanodavaló lakost, amidőn a község tulaj do­
rn eg kell a temetéssel zavarni. j nát képező kaszálón éjnek idején megrakta

Azután betakarta magát nyakig a sárga \ szekerét s azzal tovább állani készült. A csőszök
selyem paplannal és szépen, illedelmesen meg- ! megragadták a kantárszárat, de a gazda közéjük 
halt. Sovány, összeaszott lábacskájából még csak vágott lovainak és a faképnél hagyta a csőszö- 
egy vonalnyi sem látszott ki a takaró csücske j két. Ezek a közelben legelésző lovakra kaptak

j s üldözőbe vették

elismeréssel regisztráljuk magát ezt az örven-
nem mulaszthatjuk el az ügyes

rajzban 
elismeré-

vezetö tanítóknak, akik az inasokat
oly szép eredménynyel oktatták 
sünket kifejezni. Fölötte sajnálatos, hogy az 
iparosmesterek, akiknek legjobban kellene érdek- 

kiállitás iránt, megmagyarázhatlan 
í okokból nem tartják érdemesnek a megtekin­

tésre ezt a kiállítást.

Természetesen bejárták Olaszországot, ahol 
Anda mamája és apja is töltötték annak idején 
a mézes heteket. A Baedeker nyomán végig­
néztek minden nevezetességet.

alól a vágtató gazdát, aki pisztoly- 
lövésekkel igyekezett üldözőit hátramaradásra
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1900. junius 20.
Torontói.

bírni. De hiába volt, a túlerő legyőzte az erö- 
Bzak°8 embert s éppen háza előtt elcsípték és 
betessékelték a községházára. A többit a pan- 
csovai kir törvényszék fogja elvégezni, ahol 
Zsenárt rablás miatt feljelentették.

. Tolvajkaland. Tomasovácon — mint ot* 
tani levelezőnk Írja, - egyik szép holdviíágos 
jszaka bemászott Petro v István egy nyitva 

felejtett ablakon, amely a Miszics Emília 
szobájába szolgált. A szobában a tovaj minden­
ig1lé‘ összekapkodott, midőn a felriadt Miszics 
Emília lármát csapott s az éjjeli látogató kereket 
adott, előbb azonban a szomszéd szobában alvó 
gyermekről húzta le a takarót és a párnát. Ezek­
kel menekült aztán. De többen üldözőbe vették, 
mire, hogy könnyebben menekülhessen, a lopott 
holmikat eldobta magától$ igy aztán sikerült is, 
üldözőit megelőznie. Petrov még máig sem került 
elő, miért is elrendelték köröztetését.

Színház és irodalom. Határidő-üzlet.
Budapest, junius 20. (A nagybecskereki 

Lioyti-társulat táv.) Kielégítő kínálat mel­
lett gyönge kereslet. Az árak 5 fillérrel 
hanyatlottak. Köttetett:
Búza októberre . .
Rozs .....

A bíivÖS vadász. Régen, nagyon régen hal­
ft becskereki közönség Weberuek e hervad- 

hatlan szépségű operáját. Abban az időben, 
mikor még volt opera a vidéken, az aradi tár­
sulat látogatott át hozzánk s számos más dal. 
művön kívül Weber remeke

lotta

. . 7. 1—7.82

. . 6 9—6.80

. . 5.15—5.16 
. . 5.67—5.68 
. . 4.90—4 91 
. 13.15—13.20

is műsoron volt.
Azóta nagyot haladtunk (?), táncolnak 
pádon mint soha annak előtte, az operette szel­
lemesség elérte a tetőpontját, de zenét, igazi 
zenét, amilyent az istenkegyelte zsenik Írnak, 
nőivel ritkábban hallunk. így aztán kétszeres 
örömünk, ha

Zab . . n • • .
Tengeri júliusra . .

„ októberre 
Repce augusztusra . .

a szín-

a mi
színigazgatók visszanyúlnak a régi 

jó darabokhoz. A szerb nemzeti színtársulat vezető­
sége is őszinte elismerést érdemel, hogy szinrehozta 

romantikus operák ez igaz gyöngyét s ezt az 
elismerést még az a menthető körülmény 
csökkenti, hogy tetemes rövidítésekkel adták 
„Bűvös vadászat. Az egyes szereplők derekasan 
megbirkóztak a nagy énekeröket is erősen pró­
bára tevő feladattal

fonatok érkezése és Mása
Nagy-Beoskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.

fervényea 1900. m&Jn« hó 1-től.a

Szabadságon. sem
Érkezik:aA hivatalnokember nincs fából, — az is nyaral. No 

persze, ha a katonának kijár az urlób, mért ne járna az 
ki a toll mesterembereinek is ? Mars fiai úgyis szabad 
levegőt színak állandóan, kivéve a karkelbeli szomorú 
állapotokat; mig a hivatalnok oda van kötözve egy pók­
hálós íróasztalhoz, mondjuk ott görnyed s négy fal között 
tölti el ideje legjavát.

Hát igy, mikor már nyár felé hajlik az idő, gyár- 
tódnek is a kérvények, melyek egytöl-egyig 
badságról beszélnek.

a) *» nagy beess -res. - bégaparti (tbév.) pálya 
udvarra:

lorrnon.T7z.kk x u , j Zsombolyáról ‘ délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.

b4L j
keltett, s a híres ima után (Lassan, lassan) j VersBCZFŐl: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.

Allbunárról: este 8 óra 34 p 
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt

percekig tapsoltak a derék művésznőnek, kinek I 
azonfelül nyílt színen díszes csokrot nyújtottak • 
át. Igen kedves volt Tuczakovits D. mint ! 

>A megrendült egészségi állapot« — (ebben benn I Anna. Maxot M a r k o v i c s, Kaspárt P o p o v i c s
ischias, szemfájás, kézderme, csuz, ideges főfájás, j énekelték igen csinosan. A kórusok jól össze- Í 

zsaba, gyomorégés, szivbúlentyütágulás, rezgőőrj, álmát- vágtak J
lanság stb. stb.) vagy a »családi viszonyok« — <ez már ,
nem tudom milyen válfajokra oszlik) — mind erős argu- at*ata magaslatán állott. A színház megtelt 
mentumok arra, hogy az emberfia kérvényt meneszszen a utolsó helyiség
hivatalfónök úrhoz, vagy a közgyűléshez, a hol a szabad- szerb és magyar családok. A hangulat igen lel-
Ä m&' 3 mtik" k“ .TO,t 1« ^ciökban ré-

Nem maradhatván el a haladó kortól, egy Ízben én is 8Z,e8ltette kedvenceit, kik a tegnapi bucsuelö 
kértem szabadságot; nem sokat, csak két hetet, — gon- ! a<*ásra éPen °lj büszkék lehetnek, mint az évad 

dolván, hogy André tartózkodási helyének kinyomozására : alatti egész szereplésükre, A derék társulat,
ennyi idő elég leszen. Kérvényemet ugyancsak ezzel indo- ! melynek művészi nívóját többször volt alkal- 
k oltam, — persze vesztemre. A főorvos ur másnap reggel

11 óra
20 p. este 7 óra 05 p. (csak minden 
vasárnapon.)

CsÖSZtelekrŐl: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p, 
(csak minden kedden, pénteken.)

b) a nagybeoskereki (nknbvt) pályaudvarra:
Budapest Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 62 p.; dél­

után 4 óra 46 p.; éjjel 10 óra 22 p.

az aranysza-

van

honvédzenekar pedig tegnap is fel-
az

páholyokban vegyest ültek8 a

í ü i 11:
a) «* nagyb^nskerek-bégsparti (thév.) pálya­

udvarról :
Zsombolyára: délután 4 óra *b p.
PanCSOVára : reggel 8 óra 28 p ; délután 5 óra 30 p. 
Temesvárra: délelőtt » óra 24 p.; délután 4 óra 36 p. 
VerseOZre: reggel 5 óra 52 p. ; délután 4 óra 36 p. 
Alibunárra : reggel 5 óra 69 P.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonali délután =6 órakor. 
Csősztelekre : (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 

30 p. (csak minden kedden, pénteken 
és vasárnapon).

b) & nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról:

reggel 5 óra 46 p.; dél­
előtt 1 $ óra 49 p.; este 7 óra 05 p.

olt volt lakásomon. Igen komolyan beszélt velem, - meg- I j“™ . “éU<“ni' etul,al isa leSÍobb 6mléket 

kérdezte, hogy olvastam-e Nansen északsarki ekszpedició- j ba8LJa hátra, 
ját, tudok-e valamit a Tüzföldröl, láttam-e Nórát, szeretem-e |
Ibsent, ezt a svéd szálfát ? — Hi télén ugrott egyik kér. 
dósról a másikra- A feleletekkel én felényire se tudtam 
olyan gyors lenni.

Utolsó kérdése ez volt hozzám:
— »Mondja meg uraságod, mit tud Jónásról ?«
A felelet erre egy-kettőre készen volt nálam:
— Jónás, ah Jónás, próféta volt. Szerette a nárdusz- 

méz ajkú leányokat, akik kívánatosán gyönyörűek voltak; 
bolondult a forróvérű asszonyok után, megjövendölte Ninive 
pusztulását s elnyelte a cethalat-

— Téved uraságod, mondta a főorvos ur. Nem Jónás 1 
nyelte el a cethalat, hanem a cethal nyelte el Jónást. I 
Különben is Jónásról halovány fogalmai vannak, mert 
Jónás nem próféta volt, hanem — víziló a budapesti állat- ' 
kertben. i

* Uj idők. Két novellát közöl az Uj Idők i 
e heti száma. Az egyiket Thury Zoltán irta, a j 

, másikat Verter Ferenc. Vayk folytatja érdekes 
j visszaemlékezéseit a magyar főúri kastélyokról,
I Móra Ferenc szép költeményt irt és Lyka Károly 
I cikke a művészeti eszmék pangásáról szól. Sok 
' érdekes és aktuális kép is van ebben a szám­

ban, a Mindenfelé rovatban pedig a megfelelő 
szöveg.

Nagy-Kikinda —- Budapestre:

VASUT-ÜGYEK.
13666. szám. Magy- kir. államvasutak. 

Üzletvezetősóg Miakolcz.

Pályázati hirdetmény.

A király a brucki táborban. ! A magJ. kir. államvasutak miskolci üzlet-
BndftnAfit inni»« 90 (A Tornnttd« 1 7ezetösége nyi!vánoa ajánlati tárgyalást hirdet a uaapest, junms zü. (A „l orontál , losonc-zólyomi vonalon levő 25 örházhoz épi-

t TT,,.« I tendö toldalékok létesítésére.

TÁVIRATOK.
Másnap megkaptam a hivatalos végzést, a mely ré­

szemre nem két, de 12 heti szabadságidőt engedélyezett. 
A végzés azzal indokolja e

eredeti .,»vj
hogy agyam kissé meghibbant anntktissztibbZitóra mint 0nnét 8Ur8»n zik. » király ma reggel 

két heti idő nem elégséges- I csapatszeinlét tartott. Szemle végez-
Olyan lettem, mint a leforrázott- Mi a fittyfenét tével a király visszautazott Bécsbe. 

csináljak én tizenkét héttel ? Hanem azért megnyugodtam i 
a változhatlanban s üdültem.

’ 1
A terv az egységárjegyzék, a szerződési 

tervezet, az ajánlati minta, a pályázati föltételek, 
I valamint az 1892 ben kiadott általános és rész­

letes feltétfüzetek és az 1890. évben kiadott 
Sztrájk. „Épületek leírása“ Miskolcon a magy. kir. állam-

Az első nap tollat segítettem fosztani a sógorasszo- j Bud&pßSt, juníus 20. (A „Tor ont ál* vasutak üzletvezetőségének pályafentartási osz-
nyomnak. A sógorasszonyom szép teremtés, közelében a eredeti távirata.) Az állam vasúti géüffvár táJyába» Szemere utca 29. sz. I. emelet a hiva- 
tollfosztás is mennyei gyönyörűség volt. — De mint a ! 1 .. ..» ! talos órák aiatt megtekinthetők.

iriTÄl" - ^ ^ I ICtak, a uSS 240oT„,ymt j, UD * &
Szabadságom második napján aludttejet ittam, - j Ezeket az igazgatóság ma elbocsátotta. tani alólirott üzletvezetősóg általános osztályánál 

harmadik napon hallgattam a fű növését, negyedik napon j p,,... Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat mellók-
egy numerával hibaztam csak el, hogy az osztálysors- j Felfordulás Kínában. létéit ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva le-
jegyemet 1 nem húzták j Budapest, junius 20. (A „Toron tál“ pecsételve és következő felirattal kell benyújtani;

Nem tudtam mi, cselekedni. Rettenetes helyzetem- ! ^ 8^g»>iy2,k: Shang- „Ajánlat a loeonc-«61yomi vonalon lé,esi-
ben leültem; megírtam a pár sort, melylyel megszabad- balból jelentik, hogy beymour lord fel- tendő őrházi toldalékok építésére“,
ságtalanitásomat kértem- Azt írták vissza rá, hogy: Hohó! mentő Csapatát a kínaiak csapatai körül- Csak az összes munkákra tett ajánlatok
Uraságod még nem normális gondolkozása, élvezze csak kerítették. fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyuj-
az aranyszabadságát tovább. J RndflUARt innins 90 (A T^r rtn tá 1“ tását megelőző napon vagyis 19Ö0. évi junius

A végzetbe bele kellet nyugodnom. Tovább húztam j , / ? a V?* • * ', * i hó 25-én déli 12 óráig 12Ó0 korona,
az igát. Szabadságidőm hatodik napján az volt a mulat- ere , táv.) A kínai vasutak egyik közegé- j eíerkétszáz korona bánatpénzt kell
ságom, hogy minden órában átballagtam a zsablyai kom- nek jelentése szerint tegnap Peking déli államvasutak miskolci üzletvezetösége gyám-
pon. De ettől a mulatságomtól is megfosztottak, mert a kapuján angol zászló lengett, a miből j pénztáránál akár készpénzben, akár állami Jeté-
vizáradás miatt a kompot kikötötték. Seymour tengernagynak megérkezésére I tekre alkalmas értékpapírokban letenni. Takarék-

Ismét kísérleteztem. Az irás ismét megtermett: következtetnek pénztári betétkönyvek bánatpénzül nem fogad-
>Nem tudok mit csinálni azzal a rengeteg szababság- p . ... tatnak el. A bánatpénzről szóló letét jegy

idővel: szíveskedjenek azt megvonni tőlem, oszszanak be BUCL&pflSL, juníus 20, (A „Torontál ajánlathoz nem csatolandó,
a glédába ismét« ered. távirata.) Az osztrák* magyar hajóhad Az értékpapírok a legutóbb jegyzet árfo-

Visszafeleltek rá, hogy nem lehet. Agyam működése első OSZtaga Kínába megy. Három elsőrendű j lyam szerint számíttatnak, de névértéken felül
még rendszertelen; üdüljek tovább. páfiCélOS hajóból áll 3Z Úgynevezett első Í számításba nem vétetnek. Csak idejekorán be-

A kétségbeesés környékezett. Óriási dologra szántam ngztao 1 érkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tár­
éi magam. Megírtam a kérvényt: ; j*’ . j gyalás alapjául.

»Pénz nélkül nem üdülhetek. Kérem három hónapi Budapest, juníus 20. (A „Toron tál . posta utján beküldött ajánlatok és bánat­
fizetésemet előleg gyanánt kiutalni.« j ered. táv ) A „Daily Express1 Szerint 8 kínai : pénzek térti vevénynyel adandók fel.

A válasz gyorsan megjött; rövid volt: CSáSZáft megölték, 3 CSáSZámÓ megszökött, j
a követeket valamennyit legyilkolták. j

Budapest, junius 20. (A „Tor ont ál* f 
ered táv.) Az oroszok bombázzák Pekinget,

azaz egy- 
a m. kir.

az

i

:

Miakolcz, 1900. évi junius hó 16 án.

Az üzletvezetősóg. 
(Utánnyomat nem díjaz tátik.)

»N. N- ur, ugylátszik már normálisan kezd gondol- 
kozni. Előleget nem adunk, de a még hátralevő szabad­
ságát elengedjük- Hivatalát 24 óra alatt mulhaüanul el- 
k)glay*,« ____________
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1900. jimiuH 20Torontái.4

verés napjától számítandó 15 nap letelté­
vel (a mennyiben az 1881. évi LX. t,-,c. 
187. § értelmében utóajánlatot senki sem 
ad) vevő az ingatlan birtokába lép és vé­
teli bizonyítványt kap.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a 
vételárnak és kamatainak teljes lefizetése 
után lesz hivata’ból elrendelve a vevő ja­
vára, az átruházási költségek a vevőt ter­
helik.

Mely árverésnek a nagybecskereki 
kir. járásbíróság 1900. évi V. 756/2 számú 
végzése folytán 117 kor. 40 fill. tőkeköve­
telés, ennek 1899. évi julius hó 5. napjától 
járó 5% kamatai és eddig összesen 72 kor. 
30 fillérben biróilag már megállapított, 
költ;,égek erejéig Német-Écskán az adós­
nál leendő eszközlésére 1900. évi junillS 
hó 27. napjának d. e. 8 órája határidőül 
kiiűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hrov az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 
108. § a értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és fellilfoglahatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t. c.
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagybecskereken, 1900. évi junius 
hó 13-ik napján.

V A SUT-ÜGY.

Magy. kir. államvasutak. 
Üzletvezetőség Aradon.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Gyulafehérvár 

állomásán lévő páhavendéglő bérletére ezennel 
zárt ajánlatu pályázat hirdettetik.

A bérlet 1901. évi január hó 1 vei kez­
dődik és tart ezen időponttól számított 3 éven 
át vagyis 1óQ3. évi december hó 31-ig.

A
utak aradi üzleívezetöségének I. osztályában a 
rendes hivatalos órákban megtekinthetők vagy 
kívánatra postán megküldetnek, miért is ajánlat­
tevőkről feltételeztetik, hogy azokat ismerik és 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

Az 1 kor bélyeggel ellátott és „ajánlat gyula 
fehérvári páiyavendéglö bérletre“ feliratú borítékba 
zárt ajánlatok lepecsételve 1900. évi julius 
hó 3án déli 12 óráig alulírott üzletvezetőség 
általános igazgatási (I.) osztályánál nyújtandók be.

Bánatpénz fejében 100 azaz egyszáz kor. 
készpénzben vagy állami letétekre alkalmas ér 
tékpapirokban legkésőbb f. évi julius hó 2 án 
déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak aradi 
üzletvezetösége gyüjiőpénztáránál Aradon le­
teendő. Az értékpapírok számítandók a budapesti 
illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett 14 nap- I 
nál nem régibb utolsó napi árfolyammal, de j 
soha névértéken felül.

Takarékpénztári betétkönyvek letét gyanánt 
nem fogadtatnak el.

Ezen feltételektől eltérő vagy nem a ki­
tűzött határidőre beérkezett ajánlatok nem vé­
tetnek figyelembe.

Az ajánlatok közt a választás szabadon a 
bérösszegre való tekintet nélkül történik.

Aradon, 1900. évi junius hóban.
Az üzletvezetösége 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

16967. 1/1900. szám.

7. A mennyiben a vevő az árverési 
feltételeknek eleget nem te ne, az érde­
kelt felek bármelyikének kérelmére 
1881. évi LX t.-c. 185. §. értelmében vevő 
veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés alá lesz 
bocsátva és esetle r az előbbi kikiáltási 
áron alul is eladatni tog.

A vevő azon esetben, ba az ingatlan 
a korábbi vételárnál olcsóbban kelne el, 
a régibb és újabb vételár közti külömbö- 
zetet megtériteni tartozik, ellenben 
taláni többlet őt nem fogja illetni.

8. Az ernesztházi 127. sz. tljkvben C. 5. 
alatt Wächter Kunigunda javára bekebe­
lezett lakási személyes szolgalmi jog és 
kikötmény ezen árverés által nem érin­
tetik.

. ^ételek a magy. kir. állam vas-

s az

102.

a ne-
Simonich Zsigmond,

kir. bírósági kiküldött.

3274. tikvi szám 1900. 680—1.1

Árverési hirdetmény és árverési 
feltételek. Végrehajtató követelése áll 50 kor. 

tőkéből, ennek 1899. évi szeptember hó 
9-ik napjától járó 5% kamatból, 22 kor. 
megállapított s az árverési kérvényért 14 
korona 30 fillérben meghatározott költsé­
gekből.

A nagybecskereki kir. törvényszék, 
I mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
■ hogy dr. Stern Lázár nagybecskereki lakos 
; végrehajtatónak Lambrecht Ferenc erneszt- 

házi lakos végrehajtást szenvedő elleni 50 
kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében az árverést elrendelte, 

i Ennek folytán a nagybecskereki kir. 
törvényszék területében levő Ernesztháza 
község 127. sz. tljkvében 41. hrsz. 
felvett ház és 200 D-öl házhely, tehát a 
végrehajtáson kívül álló társtulajdonos 
Lambrecht Anna jutaléka is 800 kor., az 
ernesztházi 478. sz. tjkvben 160/a/l/l., 
161/a/l. hrsz. a. felvett 240 hold 1147 
□ öl és 86 hold 453 Gl-öl közlegelőből 
Lambrecht Ferencet megillető 800/523200 
rész í4 korona kikiáltási árban 1900. évi
julius hó li-ik (tizenegyedik) napjának dél­
előtti IG Órájakor Ernesztháza községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen követ­
kező feltételek mellett fog eladás alá ke­
rülni :

Kelt Nagybecskereken, a kir. trvszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1900. évi 
április hó 14 ik napján.

SEK. Dr Selymessy,
kir. tszéki bíró.2684. tikvi szám 1900. 573—1.1 a.

Árverési hirdetmény és kivonat.
A perlaszi kir. jbiróság, mint tikvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytán 
Braun Mór és Jakab n. écskai kerk. cég 
javára 56 korona tőke, 25 korona eddigi, 
13 korona 30 fillér jelenlegi 
merülendő költség kielégítése végett az 
1881 : LX. t. c. 144. §-a alapján a 146. és 
156. §-a értelmében Bezuly István torontói- 
szigeti lakos ellen Tor.-Sziget község ha­
tárában fekvő és a torontálszigeti 2290. 
sz. tlkvben foglalt:

234 D-öl szőlőre 36 kor.
A torontálszigeti 1724. sz. tlkvben

3275. tikvi szám 1900. 679—1.1

Árverési hirdetmény és 
árverési feltételek.
A nagybecskereki kir. törvényszék, 

mint tikvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. 
Stern Lázár nagybecskereki lakos végre­
hajtatnak, Aprián Juonné született Jan- 
kucz Ikonia jankahidi lakos végrehajtást 
szenvedő eiieni 415 frt 68 kr. tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést 
elrendelte.

még fel

Ennek folytán a nagybecskereki kir. 
törvényszék területében levő Jankahid köz* 

í ség 724. sz. telekjkönyvben 1184., 1299. 
hrsz. alatt felvett 4 hold 800 □ öl szántó 
1442 korona, 23. hrsz. alatt felvett 2. 
ö. i. sz. ház 800 D-öl beitelekkel 114 
kor., 1504/b. krsz. alatt felvett 712'/, D-öl 
szőlő 88 korona kikiáltási árban 1909. évi 
julius hó 6-ik (hatodik) napjának d. e. 10 
Órájakor Jankahid községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen 
feltételek alatt fog eladás alákerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül Ígéretet senki sem tenne, az árverésre 
kitűzött b.rtok szükség esetén a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az
ingatlan kikiáltási árnak 10% át, vagyis 
144 korona 20 fillér, 11 korona 40 fillér 
8 korona 50 fillért készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t, c. 42. §. jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. 
vember hó 1 én 3333. sz. a kelt m. kir. 
íg. min. rendelet 8. §. értelmében

kiküldött

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron 
felül Ígéretet senki sem tenne az árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árnak 10%-át,
80 koronát és 2 korona 40 fillért 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 
42. §. jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. I. 
min. rendelet 8. §-ában jelzett óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy uz 1881. évi LX. t -" 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előleges elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vétel árt 2 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árve- 
rés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 
nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól 
számítandó 30 nap alatt, minden egyes 
vételári részlet után az árverés napjától 
számítandó 6% kamatokkal együtt a sza­
bályszerű letéti kérvény kapcsán és az 
1881. évi december hó 6 án 39725 I. M. 
rendeletben előirt módon a nagybecskereki 
kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénz­
tárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe be 
számittatik.

4. Vevő köteles az épületeket a bir­
tokba léptetés napjától tűzkár ellen biz­
tosítani s a biztosítási bárcát a birtokba 
léptetés napjától számítandó 15 nap alatt 
a telekkönyvi hatóságnál bemutatni.

5. Az árverés jogerőre emelkedése 
után, mindenesetre azonban csak az ár­

felvett:
II. d. 130. hrsz 2 hold I. o. szántóra 

616 korona;
III. d. 35. hrsz. 1 hold I. o. szántóra 

222 korona becsárban az árverést elrendeli 
s azt, valamint a megállapitott feltételeket 
ezennel közhírré teszi,

A nyilvános árverés Torontái-Sziget 
községházában 1900. évi julius hó 30 án 
d. e. 9 órakor fog megtartatni a követ 
kező ngv a telekkönyvi hivatalban, mint 
T.-Szigv *Xz? gben kifüggesztett és meg­
tekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a 

kikiáhási áron alul is eladatni fognak.
Kelt Perlaszon, a kir. járásbíróság 

mint tikvi hatóságnál, 1900. évi március 
hó 21-én.

vagyis

következő

Tóth,
kir- afibiró.

no-

623. végrh. sz. 1900.

Árverési birdefmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a nagybecskereki kir. 
járásbíróság 1900. évi Sp. III. 304/4. sz. 
végzése következtében Pollák Győző dr. 
nagybecskereki ügyvéd által képviselt 
Broschkó Ede javára Kőgl Béla ellen 117 
korona 40 fillér s jár. erejéig 1900. évi 
május hó 22-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 860 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m : bútorok 
és kerékpár nyilvános árverésen eladatnak.

582-7.1
óvadékképes értékpapírokban 
kezéhez letenni vagy az 1881, évi LX. 
t.-c. 170. §. értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállítóit elismervényt átszolgáítatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék 
tikvi irattárában és Jankahid községházá­
nál megtekinthetők.

Kelt Nagybecskereken, a kir. trvszék 
mint tikvi hatóságnál, 1900. évi április hó 
8-ik napján.

Dr. Selymessy,
kir. trvszéki biró.

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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